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 SİRKÜLER         İstanbul, 23.02.2015 

Sayı: 2015/039        Ref: 4/039 
 

Konu: 

BAĞIMSIZ DENETİM HADLERİNDE YAPILAN DEĞİŞİKLİKLERE UYUM 

SAĞLANMASI AMACIYLA KAMU GÖZETİMİ KURUMU “BAĞIMSIZ 

DENETİME TABİ OLACAK ŞİRKETLERİN BELİRLENMESİNE DAİR 

BAKANLAR KURULU KARARI’NA İLİŞKİN USUL VE ESASLAR” KARARINDA 

GÜNCELLEME YAPMIŞTIR 

 

20.02.2015 tarih ve 29273 sayılı Resmi Gazete’de  Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim 

Standartları Kurumu’nun 12/2/2015 Tarihli ve 75935942-050.01.04 – [01/2] Sayılı kararı 

yayınlanmıştır. Bu karar ile KGK’nın 12.03.2013 tarihli ve 28585 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan “Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine Dair Bakanlar 

Kurulu Kararı’na İlişkin Usul ve Esaslar” kararında güncelleme yapılmıştır. 

 

Bilindiği üzere söz konusu Usul ve Esaslar hakkında 19.03.2013 tarih ve 2013/86 sayılı 

sirkülerimiz yayınlanmıştı. 2014 yılı içinde bağımsız denetime tabi olunmasına dair hadlerin 

yeniden belirlenmesine bağlı olarak söz konusu Usul ve Esaslarda değişiklik yapılmış ve bu 

değişiklik hakkında 14.10.2014 tarih ve 2014/183 sayılı sirkülerimiz yayınlanmıştı.  

 

KGK tarafından 2014 yılı içinde yayınlanan bir karar ile finansal tablolarını TMS’lere göre 

hazırlamak zorunda olan firmalar açısından yeni bir düzenleme yapılmış, söz konusu 

düzenlemede sayılmayan firmaların 01.01.2014 tarihi ve sonrasında başlayan hesap 

dönemlerine dair finansal tablolarının TMS’lere göre düzenlenmesinin ihtiyari olacağı 

açıklanmıştı. Konu hakkında 01.09.2014 tarih ve 2014/159 ; 05.11.2014 tarih ve 2014/192 ve 

31.12.2014 tarih ve 2014/227 sayılı sirkülerlerimiz yayınlanmıştı.  

 

Bu defa, 01.02.2015 tarihli ve 29254 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan “Bağımsız Denetime 

Tabi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine Dair Kararda Değişiklik Yapılması Hakkında Karar” 

(yeni hadler hakkında 03.02.2015 tarih ve 2015/23 sayılı sirkülerimiz yayınlanmıştır) ile 

yapılan değişikliklere uyum sağlanması amacıyla Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketlerin 

Belirlenmesine Dair Bakanlar Kurulu Kararı’na İlişkin Usul ve Esaslarda aşağıdaki 

güncellemeler yapılmıştır.  

 

a) Usul ve Esasların 5. maddesinin birinci fıkrası ile ikinci fıkrasındaki tablo başlığında yer 

alan “75 milyon TL”, “150 milyon TL” ve “250” ibareleri sırasıyla “50 milyon TL”, “100 

milyon TL” ve “200” şeklinde değiştirilmiştir. 

 

b) Usul ve Esasların 10. maddesinin birinci fıkrasındaki tablo başlığında yer alan “75 milyon 

TL”, “150 milyon TL” ve “250” ibareleri sırasıyla “50 milyon TL”, “100 milyon TL” ve 

“200” şeklinde değiştirilmiştir. 

 

 

 

 

 

http://www.dengeakademi.com/Files/Circular/985.pdf
http://www.dengeakademi.com/Files/Circular/1402.pdf
http://www.dengeakademi.com/Files/Circular/1363.pdf
http://www.dengeakademi.com/Files/Circular/1421.pdf
http://www.dengeakademi.com/Files/Circular/1512.pdf
http://www.dengeakademi.com/Files/Circular/1559.pdf
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Bu Usul ve Esaslar 01.01.2015 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihinde 

yürürlüğe girmiştir.  

 

 

Saygılarımızla,  

 

DENGE İSTANBUL YEMİNLİ 

           MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 

 

 

EK: 

KGK’nın 12.02.2015 tarih ve 75935942-050.01.04 – [01/2] sayılı kararı. 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt edilen 

hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan görüş ve destek 

alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar dayanak gösterilerek 

yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars/Denge Vergi Departmanı, Ortak 
eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 
 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars/Denge Vergi Departmanı, Kıdemli Müdür 
gogredik@mazarsdenge.com.tr 
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20 Şubat 2015 CUMA Resmî Gazete Sayı : 29273 

KURUL KARARI 

Kamu Gözetimi, Muhasebe ve Denetim Standartları Kurumundan: 
Karar No:  75935942-050.01.04 – [01/2] 

Toplantı Tarihi: 12/2/2015 

6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu uyarınca 23/1/2013 tarihli ve 28537 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 

2012/4213 sayılı “Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine İlişkin Bakanlar Kurulu Kararı”nın 4 

üncü maddesinin altıncı fıkrasına dayanılarak hazırlanan ve 12/3/2013 tarihli ve 28585 sayılı Resmî Gazete’de 

yayımlanan “Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine Dair Bakanlar Kurulu Kararına İlişkin Usul 

ve Esaslar”da 1/2/2015 tarihli ve 29254 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Bağımsız Denetime Tabi Olacak 

Şirketlerin Belirlenmesine Dair Kararda Değişiklik Yapılması Hakkında Karar ile yapılan değişikliklere uyum 

sağlanması amacıyla ekli “Bağımsız Denetime Tabi Olacak Şirketlerin Belirlenmesine Dair Bakanlar Kurulu Kararına 

İlişkin Usul ve Esaslarda Değişiklik Yapılması Hakkında Usul ve Esaslar” kabul edilmiştir. 

  

EK 

  

BAĞIMSIZ DENETİME TABİ OLACAK ŞİRKETLERİN BELİRLENMESİNE 

DAİR BAKANLAR KURULU KARARINA İLİŞKİN USUL VE ESASLARDA 

DEĞİŞİKLİK YAPILMASI HAKKINDA USUL VE ESASLAR 

MADDE 1 – 12/3/2013 tarihli ve 28585 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Bağımsız Denetime Tabi Olacak 

Şirketlerin Belirlenmesine Dair Bakanlar Kurulu Kararına İlişkin Usul ve Esasların; 

a) 5 inci maddesinin birinci fıkrası ile ikinci fıkrasındaki tablo başlığında yer alan “75 milyon TL”, “150 

milyon TL” ve “250” ibareleri sırasıyla “50 milyon TL”, “100 milyon TL” ve “200” şeklinde değiştirilmiştir. 

b) 10 uncu maddesinin birinci fıkrasındaki tablo başlığında yer alan “75 milyon TL”, “150 milyon TL” ve 

“250” ibareleri sırasıyla “50 milyon TL”, “100 milyon TL” ve “200” şeklinde değiştirilmiştir. 

MADDE 2 – Bu Usul ve Esaslar 1/1/2015 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe 

girer. 

MADDE 3 – Bu Usul ve Esaslar hükümlerini Kurum Başkanı yürütür. 

  

  
 

  
 


